

# 石市各小学举行入学仪式迎接一年级新生

## 帮助孩子尽快适应小学生活 指导家长培养孩子良好的学习习惯

□本报记者 孔琳

为了让一年级新生尽快适应小学生活,石市各小学举行了新生入学仪式和家长会,帮助孩子尽快适应小学生活,指导家长如何培养孩子良好的学习习惯。

### 各学校入学活动精彩纷呈

8月31日一早,长安区新悦小学新生入学仪式暨新悦小学落成典礼举行。早8时许,该校一年级新生拉着父母的手,踏上红毯,迈进校园。他们将在这里放飞梦想、开启人生的智慧之门。9时,庄严的升旗仪式拉开了典礼的序幕。在主持人的引导下,新悦学子行拜师礼,并怀着感恩之情对父母鞠躬行礼。父母给孩子赠书并拥抱孩子。新同学代表登台承诺:会努力做一名合格优秀的新悦学子。

与新悦小学的新生入学仪式一样,各学校在各种有意义的活动中,争取给一年级新生、家长留下一个美好又难忘的回忆。

育新实验小学的开学仪式还增加了优美的管乐团音乐演奏,营造了温馨的迎新氛围。建明小学特意在一年级新生中开展了“我的瓶盖会说话”活动。在新生开学典礼上,学校的一年级新生和家家长一进校园,就会看到大家的“瓶盖画”作品。参加展出的“瓶盖画”,每幅都制作得非常用心,环保意识就在这样的潜移默化中,根植于孩子内

心。高新区第一实验学校入学仪式的主题是“红色梦想启蒙”。一年级新生跟随中高年级少先队员的脚步一起走进校园,并聆听他们对国旗、国徽、党旗、党徽、队旗和队徽的深情讲解,让爱国的种子从小植入内心,并成为以后努力奋斗的精神力量。紫林湾小学的一年级新生和爸爸妈妈一起走过红毯进入校园后,通过“快乐、分享、齐心、协力”四项闯关打卡活动,培养合作精神、分享精神、团队精神、集体精神,为他们的健康成长扣好人生第一粒扣子。沿西街小学举行的一年级新生入学典礼上,在老师引导下,学生们正衣冠、行拜师礼、行谢礼,感谢父母的养育恩,感谢教师的栽培情,将尊师重教的风尚发扬光大。

### 家校合力助学生茁壮成长

进入小学,是孩子们人生旅途的重要转折,也是父母辛勤培育新阶段的开始。如何做一名合格的家长?如何培养一名优秀的学生?第一次为人父母,一些新生家长在教育问题上可能无处着手。为帮助新生、家长尽快适应小学生活,通过家校沟通形成教育合力,学校通过家长会给家长做了及时的培训和指导。

建明小学2023级新生家长会上,各位班主任积极与家长共情,帮助家长缓解心理焦虑,还分享了如何帮助孩子尽快适应小学生活的具体做法,从生活习惯、学习习惯、家校共育、健康教育等方面做了详细指导。紫林

湾小学召开了“家校携手 共育未来”一年级新生家长培训会。针对“如何做一名合格家长”“如何培养优秀学生”,学校给出具体的教育方法,为新生家长解开疑惑,指明方向。

高新区第二小学召开的一年级新生家长会上,校长刘景景以“根扎清源 掌托未来”为主题,与家长进行了分享交流,并希望在未来的日子里,家长和学校同心同德,携手培养德智体美劳全面发展的时代新人。学校还围绕“环境准备、阅读准备、学习用品准备、生活用品准备”四个方面向新生家长进行了详细介绍,并分享了如何养成良好学习习惯的方法。学校还与家长交流了助力新生尽快、较好适应小学生活的妙招,并强调了家校共育的重要性。

高新区外国语学校小学部也举行了一年级家长培训,国家二级心理咨询师姜伟楠老师带来了精彩的家庭教育父母课堂。姜老师从心理学、教育学的最新理念出发,介绍了新生入学从兴奋期过渡到厌倦期到最后适应期的变化,建议家长从心理健康、知识成长、生命成长方面认同孩子的情绪,理解孩子行为背后的真实心理,并配合老师一起培养孩子良好的学习习惯、阅读习惯、规划习惯,助力孩子幸福成长。

学校的家校共育活动,有效缓解了家长对孩子入学的焦虑,营造了和谐的氛围,为学生的终身发展、可持续发展奠定了良好基础。

# 大一新生 怀揣梦想扬帆起航

□文/图 本报记者 张海强

8月31日,河北科技大学校园里处处洋溢着欢声笑语。一大早,学校门口就不时有大一新生在父母的陪同下,拖着行李,满怀着对大学生活的憧憬和期待踏入校门,家长把孩子送进大学寝室,安顿好一切才能放心。家长顺便参观一下校园环境,也能体会一下多年含辛茹苦养育子女的成就感。

记者注意到,与以往不同,许多大一新生纷纷提前到校报到,提前熟悉这即将陪伴他们四年生活的大学校园。走进学生公寓,记者发现该校建筑工程学院的23级新生高康强正在和父母收拾床铺,一家人从甘肃乘坐高铁到达石家庄。对于即将开启的大学生活,高康强也有自己的规划。他告诉记者,希望大一、大二能够通过英语四六级考试,大学期间学好专业知识,毕业后可以回到家乡,为家乡建设贡献自己的力量。

据了解,为方便新生入学,尽快适应大学生活,学校各部门、各学院也就有关工作进行了提前谋划和精心准备。



■母亲帮儿子整理床铺。



■很多学生都是家长陪同到校报到。



■一位新生安顿好后,与母亲在学校门口合影留念。